

Міністерство охорони здоров'я України
Харківський національний медичний університет

Громадське здоров'я в Україні: проблеми та способи їх вирішення

*Матеріали IV науково-практичної конференції
з міжнародною участю з нагоди 90-річчя від дня народження Н.О. Галічевої
(1931–2017), видатного соціал-гігієніста, завідувача кафедри соціальної
медицини, організації та економіки охорони здоров'я
Харківського державного медичного університету*

м. Харків, 27 жовтня 2021 року

Харків
ХНМУ
2021

ПРОФЕСІЙНІ ТА ЖИТТЄВІ УРОКИ ПРОФЕСОРА ГАЛІЧЕВОЇ НІНИ ОЛЕКСАНДРІВНИ

*Грузсва Т.С., Національний медичний університет
імені О.О. Богомольця, м. Київ*

У житті кожної людини трапляються зустрічі, які справляють незабутнє враження, змушують по новому оцінювати ті чи інші події, спонукають до дій, окриляють. Саме такою була моя зустріч та спілкування з видатним соціальним гігієністом, сподвижником медико-соціальної науки, патріотом профілактичного напрямку професором Ніною Олександрівною Галічевою.

Заочно я знала Ніну Олександрівну давно. Адже вона понад чверть століття очолювала кафедру соціальної гігієни та організації охорони здоров'я Харківського національного медичного університету, а в цілому віддала їй 47 років свого професійного життя.

Молодше покоління соціальних гігієністів училося на її наукових працях, які стосувалися актуальних проблем популяційного здоров'я та організації охорони здоров'я. Її кандидатська та докторська дисертаційні роботи присвячувалися вирішенню медико-соціальних проблем захворюваності населення на інфаркт міокарда, питанням його епідеміології та профілактики. Ніна Олександрівна власними глибокими науковими працями продовжила та збагатила надбання своїх попередників, насамперед свого вчителя, професора З.А. Гуревича.

У подальшому професор Н.О. Галічева спільно зі своїми учнями розширила проблематику наукових досліджень серцево-судинної патології іншими хронічними неінфекційними захворюваннями, зосередившись на науковому пошуку шляхів вирішення медико-соціальних проблем цукрового діабету, алергійних захворювань тощо. Наукові дослідження завершилися підготовкою низки кандидатських дисертацій, у т. ч. дисертації В.А. Огнєва на тему «Епідеміологічні чинники ризику та прогнозування алергійних захворювань у дітей в умовах великого міста».

Наукові успіхи колективу, очолюваного Ніною Олександрівною Галічевою, в контексті досліджень проблем алергійних захворювань сприяли долученню кафедри до міжнародних проектів та визначенні її Національним координаційним центром міжнародної програми «ISAAC». З урахуванням міжнародної методології учнем Ніни Олександрівни – В.А. Огнєвим за її безпосереднього консультування було виконано дисертаційне дослідження на здобуття наукового ступеня доктора медичних наук щодо медико-соціальних проблем алергійних захворювань у дітей.

Професор Н.О. Галічева підготувала надійну зміну соціальних гігієністів, дала їм путівку в життя, а кафедрі виховала нового очільника, який продовжує і примножує славні традиції Харківської наукової соціально-гігієнічної школи.

Безпосереднє моє знайомство з професором Н.О. Галічевою відбулося в стінах Харківського національного медичного інституту на засіданнях спеціалізованої вченої ради Д 64.600.06, членом якої я маю честь бути. Перше, що мене вразило, це надзвичайна ерудиція, глибина наукових суджень та широкий світогляд. З усіх наукових проблем, які розглядалися на засіданні спеціалізованої вче-

ної ради, Ніна Олександрівна висловлювала свою думку, давала дуже влучні оцінки дисертаційним роботам, що заслуховувалися. Вона завжди бачила суть речей, її резюме вирізнялися чіткістю та лаконічністю.

У виступах Ніни Олександрівни принциповість завжди органічно поєднувалася з доброзичливістю. Навіть запитання до дисертантів Ніна Олександрівна ставила так уміло, що вони допомагали їм побачити власні недоліки та краще показати незаперечні переваги своєї роботи.

Я щиро вражалася величезній працездатності Ніни Олександрівни, яка не пропускала жодного засідання спеціалізованої вченої ради, активно працювала з першої до останньої хвилини кожного засідання, досконально знала кожну дисертаційну роботу і повністю викладалася при її експертизі.

Величезним задоволенням було слухати виступи професора Н.О. Галічевої, якими вона зачаровувала, обгрунтовувала і вчила. Це були справжні уроки майстерності наукової експертизи дисертаційних робіт і її представлення аудиторії.

А ще Ніна Олександрівна була великим оптимістом, завжди вірила в краще майбутнє медичної професії, рідного закладу, міста, країни. Вона заряджала своїм оптимізмом інших. І тоді певні негаразди, проблеми здавалися мілкими та незначними.

Професор Н.О. Галічева вмiла об'єднувати навколо себе однодумців, колег, учнів своїх колег з інших закладів вищої медичної освіти, зокрема з Києва, Вінниці, Дніпра, Полтави тощо.

Попри незаперечний авторитет, професійний досвід і талант науковця та педагога Ніна Олександрівна була надзвичайно скромною людиною. Вона вмiла слухати інших, цiнувати і поважати їхню думку, навіть якщо мала iнше судження. Поруч з нею завжди було комфортно і затишно.

Унікальні професійні і людські якості професора Ніни Олександрівни Галічевої високо цiнували усі, хто знав її чи працював поруч з нею. Її любили колеги, учні, студенти, і вона любила людей.

Ніна Олександрівна відноситься до тієї категорії людей, яких вважаєш своїм учителем і наставником. І хоча безпосередньо професор Н.О. Галічева не була моїм керівником в педагогічній чи науковій діяльності, вона багато чому навчила мене, як і багатьох інших, хто мав щастя знати її і спілкуватися з нею. Вона виховувала своїм прикладом, своєю життєвою позицією, своїм світосприйняттям.

Я щиро вдячна долі за важливий урок професійності досконалості, компетентності, відданості справі, творчості, справедливості та порядності, який отримала від Ніни Олександрівни Галічевої.

СТОРІНКАМИ СІМЕЙНОЇ ПАМ'ЯТІ

Галічев С.К., Галічева А.С., Галічева К.С., ХНМУ, м. Харків

Цього року мало б виповнитись 90 років близькій і рідній людині Ніні Олександрівні Галічевій – нашій мамі, бабусі і прабабусі.

Тяжка хвороба прикувала її до ліжка, перервавши яскравий, благородний і насичений геніальністю 86-річний життєвий шлях.

...4 липня 2017 р. був звичайним днем чергової відпустки. Ніна Олександрівна поралася вдома. Біда прийшла раптово: необережний рух спричинив непо-